

# Онего загрязняют стоками

Общественный экологический совет при Правительстве Карелии обсудил проблемы ливневой канализации Петрозаводска

По информации, предоставленной начальником отдела экологии управления городского хозяйства и транспорта комитета ЖКХ администрации Петрозаводска Юлией Савицкой, в карельской столице остро стоит вопрос загрязнения Онежского озера, рек Неглинка и Лососинка сточными водами ливневой канализации. Результаты отбора проб показывают значительное загрязнение по таким показателям, как нефтепродукты, БПК, ХПК, железо, взвешенные вещества. В пробах встречаются единичные превышения по свинцу, марганцу, йодиду аммония.

По словам Юлии Савицкой, в 2012 году было принято решение о разработке концепции очередности строительства системы очистки стоков, цель которой реконструкция системы водоотведения поверхностного стока централизованных ливневых систем на территории Петрозаводска в Онежское озеро, Неглинку и Лососинку. Согласно пла-

ну природоохранных мероприятий администрации Петрозаводска до 2015 года на территории городского округа предусмотрены проектирование и строительство ливневой канализации. Стоимость работ по разработке проекта корректировки существующей схемы только на стадии проектной документации составит 108 млн рублей.

Поскольку бюджету муниципального образования затруднительно изыскивать средства на проектирование и строительство системы очистки ливневой канализации, члены совета приняли решение направить предложения о софинансировании проекта на уровень Российской Федерации. Кроме того, участники заседания рекомендовали усилить в городе работу по выявлению предприятий и организаций, несанкционированно загрязняющих дренажные воды. Прозвучало также предложение о необходимости расширения полномочий городского отдела экологии.

